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Moderní technologie jsou neoddělitelnou součástí života každého z nás. Profese s těmito
technologiemi spojené jsou však do značné míry stále vnímány jako pozice vhodné
především pro muže. V současné době jsou ženy oproti mužům v ICT zastoupeny velmi
nerovnoměrně. Podle studie Evropské komise je podíl žen v oboru pouze 20 %, přičemž ve
vedoucích pozicích je toto procento ještě podstatně nižší.

Obory spojené s ICT a kybernetickou bezpečností v současné době nabízí nespočet pracovních
příležitostí a možností seberealizace pro každého, kdo o ně má zájem. Bez rozdílu pohlaví. Z velké
části se jedná o čistě technické obory, své uplatnění v ICT ale najdou i lidé, kteří se profesně věnují
právu, marketingu či vzdělávání. Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost si klade
za cíl podporovat ženy v jejich cestě k profesím v oboru ICT. I u nás proto každým rokem narůstá
podíl žen na technických i netechnických pozicích, a doufáme, že bude tento vývoj pokračovat i
nadále.

U příležitosti Mezinárodního dne dívek v ICT jsme vybrali pět zástupkyň z řad našeho úřadu, které se
zaměřují na ICT a kybernetickou bezpečnost. Těmito inspirativními ženami jsou:

Alena Rybáková – ředitelka odboru kontroly

Jana Bašistová – vedoucí oddělení bezpečnosti satelitních služeb

Veronika Bartová – vedoucí oddělení certifikací kryptografických prostředků a pracovišť

Veronika Netolická – vedoucí oddělení národních strategií a politik

Berta Jarošová – cyber attachée odpovědná za spolupráci s USA a Kanadou

Zeptali jsme se jich na pět otázek, ve kterých nám zodpoví mj. proč se rozhodly pro práci v
bezpečnostní komunitě a ICT, co jim tato práce přináší a co by doporučily ženám a dívkám, které
třeba váhají nad tím, jestli se vydat tímto profesním směrem. Doufáme, že tyto rozhovory budou
inspirovat ženy i dívky k tomu, aby se rozhodly zvolit si kariéru v oboru ICT a kybernetické
bezpečnosti a pomohly tak v budoucnu vylepšit i třeba výše zmíněný nepoměr z pohledu
procentuálního obsazení mužů a žen na pozicích v této oblasti.

------------------

Jana Bašistová

Jaká je vaše pozice na NÚKIB?

Vedoucí oddělení bezpečnosti satelitních služeb. Naše oddělení je pověřeno výkonem příslušného
orgánu veřejně regulované služby tzv. CZ CPA (Czech Competent Public Regulated Service
Authority).



Jak jste na NÚKIB začala – motivace, kdy, na jaké pozici?

Po 15 letech v jedné organizaci jsem se rozhodla pro změnu a zaujala mě implementace veřejně
regulované služby evropského globálního navigačního satelitního systému Galileo (EGNSS) na
národní úrovni. Na NÚKIB jsem nastoupila jako referent bezpečnosti státu do odboru PRS v květnu
2022.

Co vám nejvíce pomohlo nebo co by vám nejvíce pomohlo během vašich začátků v ICT?

Když sem začínala před mnoha lety v ICT, tak by mi nejvíce pomohl rovný přístup k ženám, což
neříkám jako feministické heslo, ale jako konstatování faktu. Hned na druhém místě by byla možnost
odborných školení, což nebylo dříve úplně běžné hlavně ve státní správě. Na druhou stranu mi
pomohla účast na zajímavých projektech, při jejichž řešení jsem se mnohé naučila. Také jsem v
začátcích měla kolem sebe zkušené kolegy, za kterými jsem mohla přijít s dotazy, což je ale důležité
v každé práci.

Co vás na práci nejvíce baví/naplnila se vaše očekávání?

Na současné pracovní pozici mě nejvíc baví pracovní náplň. Součástí práce našeho oddělení není jen
bezpečnost satelitních služeb evropského kosmického programu, ale také jejich využívaní a na to
navázané testovací projekty, účast v pracovních skupinách, kde se řeší nejen problematika PRS a
bezpečnosti EGNSS, ale také druhá generace EGNSS a další nové služby, které budou součástí
evropského kosmického programu. Neméně zajímavá je koordinace implementace PRS,
implementace technologií určených pro PRS a vývoje systémů pro správu PRS na národní úrovni. V
neposlední řadě se mi líbí spolupráce s Evropskou komisí (DG DEFIS), Evropskou agenturou pro
kosmický program (EUSPA), Evropskou kosmickou agenturou (ESA) a s kolegy z ostatních
evropských států, kde využívám anglický jazyk a užívám si multikulturní prostředí, což je pro mě
velmi obohacující součást práce.

Co byste doporučila ženám se zájmem o práci v ICT/KB?

Pokud v oboru chtějí pracovat, ale mají pocit, že do prostředí ICT/KB nezapadnou nebo budou na
druhé koleji, aby to nevzdávaly, protože zajímavá práce za to stojí. Věřím, že najdou místo, kde jejich
schopnosti budou oceněny. V tomto ohledu je NÚKIB dobrý zaměstnavatel.
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